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Z MAGISTRATU 
 

ZŁÓŻ WNIOSEK O KARTĘ DUŻEJ RODZINY 

Dziś (22 sierpnia, piątek) w Sukiennicach Minister Pracy i Polityki 

Społecznej Władysław Kosiniak Kamysz podpisał umowy z nowymi partnerami 

ogólnopolskiego programu Karta Dużej Rodziny. W uroczystości uczestniczył 

Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski. 

- Krakowska Karta Rodzinna funkcjonująca w naszym mieście od 2012 roku 

i ogólnopolska Karta Dużej Rodziny, do której dziś przyłączyli się nowi partnerzy 

znakomicie się uzupełniają – mówił podczas uroczystości Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski. Odkąd Kraków uruchomił program Krakowska Karta Rodzinna z systemu 

skorzystało 95% rodzin w naszym mieście. Projekt cieszy się więc niesłabnącą 

popularnością, a od  1 września obejmie on także wsparciem rodziny mające minimum 

troje dzieci. Dzieci te będą mogły m.in. skorzystać z bezpłatnych przejazdów 

komunikacją miejską – dodał Prezydent.  

- Powiększa się grono firm, które odpowiedzialnie podchodzą do swojej 

działalności i chcą wspierać rodziny wielodzietne, za co im dziękuję - mówił w 

Sukiennicach Minister Pracy i Polityki Społecznej Władysław Kosiniak – Kamysz.   

- Cieszę się, że  Kraków rozszerzył program o rodziny 3+ - dodał minister.  

Wśród nowych Partnerów ogólnopolskiego programu Karta Dużej Rodziny znaleźli 

się: Świat Książki, Play, PKO BP, Bank Ochrony Środowiska, Bonito.pl, Sieć Kin Helios, 

Imed24, Pawo, Zamek Królewski na Wawelu, Medicor 3, Scanmed SA, Międzynarodowy 

Port Lotniczy im. Jana Pawła II Kraków-Balice oraz Szpital ginekologiczno-położniczy 

Ujastek. 

Przypomnijmy; Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny to system zniżek dla rodzin 

wielodzietnych. Od 16 czerwca każda rodzina z co najmniej trójką dzieci na utrzymaniu 

może w swojej gminie złożyć wniosek o wydanie karty. Liczba instytucji i firm, które 

zaoferują zniżki rodzinom systematycznie się powiększa. Pełną listę będzie można 

znaleźć na stronie www.rodzina.gov.pl. Wszystkie miejsca oferujące zniżki będą 

opatrzone logo „Tu honorujemy Kartę Dużej Rodziny”.  
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Karta Dużej Rodziny przyznawana jest każdemu członkowi rodziny, także rodzinom 

zastępczym i rodzinnym domom dziecka. Rodzicom karta wydawana jest dożywotnio, 

dzieciom do ukończenia 18 roku życia lub 25 lat w przypadku kontynuowania nauki. 

Osoby niepełnosprawne otrzymają kartę na czas trwania orzeczenia o 

niepełnosprawności. Karta przyznawana jest bezpłatnie i bez względu na dochód.   

Wnioski o wydanie ogólnopolskiej Karty Dużej Rodziny przyjmuje Wydział Spraw 

Społecznych Urzędu Miasta Krakowa. Szczegółowe informacje  wraz z wnioskami są 

dostępne na stronie www.bip.krakow.pl oraz www.sprawyspoleczne.krakow.pl.  

Począwszy od 16 czerwca wpłynęły 873 wnioski (w tym 300 w okresie od 1 

sierpnia do 18 sierpnia). Zweryfikowano pozytywnie i przyznano ją ponad 530 rodzinom. 

Dane tych rodzin wpisano już do aplikacji Polskiej Wytwórni Papierów Wartościowych i 

zamówiono karty. Łącznie zamówiono 2350 kart. Otrzymano zwrotnie do wydania 1473 

karty. Wydano 1007 kart. Karty wydawane są sukcesywnie.  

Wniosek można złożyć w następujących lokalizacjach Urzędu Miasta Krakowa: 

 - ul. Stachowicza 18,  

 - os. Zgody 2,  

 - al. Powstania Warszawskiego 10, parter, stanowiska informacyjno - podawcze nr 

37 lub 38, 

- ul. Wielicka 28A, III piętro, pokój 308.   

Dodatkowych informacji udziela pracownik Wydziału Spraw Społecznych UMK pod 

numerem tel.: 12 616-50-50. 

Ogólnopolska Karta Dużej Rodziny jest uzupełnieniem lokalnych kart, które 

przyznają gminy swoim mieszkańcom. Do tej pory na karty dla dużych rodzin 

zdecydowało się 200 gmin w Polsce. W Krakowie od stycznia 2012 r. obowiązuje Program 

Krakowska Karta Rodzinna 4+. Do tej pory ok. 95 % rodzin odebrało w magistracie karty 

w ramach Programu. Dokument gwarantuje rodzinom z czwórką i większą liczbą dzieci 

korzystanie z dynamicznie rozwijającego się systemu ulg i rabatów, które zaoferowały 

instytucje miejskie oraz podmioty komercyjne.  

Od 1 września br. program Krakowska Karta Rodzinna obejmie wsparciem rodziny 

wielodzietne mające minimum troje dzieci, a nie jak do tej pory  - czworo. Uchwałę w tej 

sprawie przyjęli radni podczas sesji 11 czerwca.  

 (joanna.dubiel@um.krakow.pl/ kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

NOWE!!! SWOSZOWICE MAJĄ NOWE BOISKO 

Na stadionie Wojewódzkiego Ludowego Klubu Sportowego (WLKS) 

Krakus Swoszowice przy ul. Moszyńskiego otwarto dziś (22 sierpnia, piątek) 

nowe boisko do piłki nożnej ze sztuczną trawą. W uroczystości wziął udział 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski.  

Ogrodzony i oświetlony obiekt ma wymiary 62x30,2 m, a sam plac do gry: 

http://www.bip.krakow.pl/
http://www.sprawyspoleczne.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl/
mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
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57,2x28,2 m. Na boisku mogą być rozgrywane mecze drużyn młodzieżowych 

i dziecięcych oraz prowadzone zajęcia treningowe. Boisko wyposażone jest w bramki 

i piłkochwyty oraz dwie kurtyny, umożliwiające podział boiska na trzy części. Na obiekcie 

zamontowano także sześć masztów z oświetleniem metalohalogenkowym. 

Inwestycję na stadionie piłkarskim WLKS Krakus realizowano w dwóch etapach, 

w latach 2013 i 2014, całkowity koszt wykonanych prac to 784 880 zł (brutto) – środki 

na ten tę inwestycję przekazała Gmina Miejska Kraków. W ramach Budżetu GMK były to 

tzw. środki priorytetowe Dzielnicy X Swoszowice. Inwestycję nadzorował Zarząd 

Infrastruktury Sportowej w Krakowie. Wykonawcą była firma Bellsport z Bytomia wg 

projektu ML Project Maciej Lewandowski  z Niepołomic. 

Przypomnijmy, że WLKS Krakus Swoszowice, który istnieje od 1948 r. (pod 

obecną nazwą od 1972 r.) ma duże osiągnięcia w wyszukiwaniu i rozwijaniu talentów 

sportowych w kilku dyscyplinach – kolarstwie, piłce nożnej i jeździectwie.  

Wychowankiem tego klubu jest Rafał Majka - zwycięzca tegorocznego 71. Tour de 

Pologne, najlepszy w klasyfikacji górskiej i triumfator dwóch etapów Tour de France 

(2014) i szósty w klasyfikacji generalnej Giro d’Italia (2014. 

W WLKS Krakus, pod okiem trenera Zbigniewa Klęka, rozpoczęli piękne kolarskie 

kariery także Tomasz Marczyński (olimpijczyk z Pekinu-2008) i Karol Domagalski, znani 

z tras Tour de Pologne i innych zawodowych wyścigów. W 2008 r. kolarze WLKS Krakus 

zdobyli drużynowe mistrzostwo Polski (w składzie ekipy był m.in. Tomasz Marczyński).  

Sekcja piłkarska skupia się na pracy z młodzieży, prowadzi rozgrywki skrzatów, 

ma drużyny trampkarzy i juniorów – to dla nich właśnie zostało wybudowane boisko ze 

sztuczną trawą.  

Sekcja jeździecka WLKS Krakus dysponuje hipodromem z trybunami i zapleczem 

oraz krytą ujeżdżalnią i stajniami przy ul. Kapielowej, gdzie odbywają się 

międzynarodowe i ogólnopolskie zawody. Najbardziej znanym zawodnikiem w historii 

sekcji jeździeckiej jest Krzysztof Koziarowski. (katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE!!! DOŻYNKI DZIELNICOWE W BRANICACH 

Ośrodek Kultury Kraków – Nowa oraz Rada i Zarząd Dzielnicy XVIII Nowa 

Huta zapraszają na Dożynki Dzielnicowe w Branicach, które odbędą się 

w najbliższą niedzielę (24 sierpnia). W wydarzeniu udział weźmie Prezydent 

Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

O godz. 13:30 zaproszeni goście, gospodarze Dożynek oraz mieszkańcy przejdą 

w korowodzie dożynkowym sprzed Klubu Herkules w Branicach na teren zielony przy 

ul. gen. M. Karaszewicza-Tokarzewskiego, gdzie odbędą się dalsze uroczystości. 

Dożynki Dzielnicowe rozpocznie msza św. o godz. 14:00, którą odprawi ks. 

Proboszcz Parafii św. Grzegorza w Ruszczy Andrzej Kott. W jej trakcie nastąpi 

poświęcenie dożynkowych wieńców wykonanych przez mieszkańców nowohuckich osiedli. 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Po części oficjalnej, podczas której głos zabiorą przedstawiciele władz miasta 

i Dzielnicy XVIII Nowa Huta, nastąpi część artystyczna. Na dożynkowej scenie 

zaprezentuje się m.in. Zespół Pieśni i Tańca Nowa Huta oraz zespoły biorące udział 

w Przeglądzie Wieńców Dożynkowych.  

Wieńce zgłoszone do Przeglądu zostaną skomentowane przez etnografa a każda 

ze zgłoszonych grup otrzyma nagrody. Celem Przeglądu jest upowszechnianie ludowej 

tradycji i kultywowanie obrzędów rolniczych. Nie zabraknie także licznych konkursów 

dożynkowych i występów zespołów dziecięcych z Branic i okolicy. Najmłodsi uczestnicy 

imprezy będą mogli skorzystać z atrakcji mini wesołego miasteczka. Od godz. 19:00 

organizatorzy zaproszą wszystkich zebranych gości do wspólnej zabawy tanecznej przy 

muzyce zespołu Paradox, która zakończy się o godz. 1:00. 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE!!!  RADA DZIAŁALNOŚCI POŻYTKU PUBLICZNEGO 

25 sierpnia (poniedziałek) odbędzie się pierwsze posiedzenie Krakowskiej 

Rady Działalności Pożytku Publicznego II kadencji. Nowa Rada powołana przez 

Prezydenta Miasta Krakowa Jacka Majchrowskiego jako organ konsultacyjno – 

opiniodawczy w zakresie współpracy Gminy Miejskiej Kraków z organizacjami 

pozarządowymi będzie pracowała do 2016 roku. W inauguracyjnym 

posiedzeniu,  które rozpocznie się  o godz. 16.00 w sali Dietla Urzędu Miasta 

Krakowa,  pl. Wszystkich Świętych 3-4 weźmie udział Prezydent Krakowa Jacek 

Majchrowski.  

Krakowska Rada Działalności Pożytku Publicznego powołana została w 

następującym składzie: czterech przedstawicieli Rady Miasta Krakowa: Magdalena 

Bassara, Małgorzata Jantos, Bolesław Kosior, Sławomir Pietrzyk.  

Czterech przedstawicieli Prezydenta Miasta Krakowa: Witold Kramarz – Miejski Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Krakowie, Anna Okońska-Walkowicz – Pełnomocnik Prezydenta 

Miasta Krakowa ds. Polityki Społecznej, Mateusz Płoskonka – Wydział Spraw 

Społecznych, Bogusława Presz – Wydział Kultury i Dziedzictwa Narodowego.  

Ośmiu przedstawicieli organizacji pozarządowych: Stanisław Banaś – Fundacja Ukryte 

Skrzydła, Ewa Chromniak – Fundacja Biuro Inicjatyw Społecznych, Przemysław Dziewitek 

– Stowarzyszenie Pracownia Obywatelska, Paweł Mucha – Stowarzyszenie Pomocy Szkole 

Małopolska, Ewa Ryks – Stowarzyszenie Teatrów Nieinstytucjonalnych STEN, Przemysław 

Walocha – Fundacja Babel Images, Aleksandra Włodarczyk – Fundacja Hipoterapia - Na 

Rzecz Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych, Ewelina Woźniak - Szpakiewicz – Fundacja 

MIASTOTWÓRCZE. 

Główne zadania Rady to opiniowanie projektów strategii i polityk miejskich, projektów 

uchwał i aktów prawa miejscowego. Rada ma także promować dobre praktyki współpracy 

gminy z organizacjami pozarządowym oraz wyrażać opinie w sprawach dotyczących ich 

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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funkcjonowania. 

Szczegółowe informacje oraz dokumenty dotyczące pracy Krakowskiej Rady Działalności 

Pożytku Publicznego publikowane są w miejskim portalu dla organizacji pozarządowych 

www.ngo.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

W TEN WEEKEND! ŚWIĘTO PLONÓW W KANTOROWICACH 

Stowarzyszenie Nasze Kantorowice, Rada i Zarząd Dzielnicy XVII 

Wzgórza Krzesławickie oraz Ośrodek Kultury Kraków – Nowa Huta zapraszają 

na Dzień Kantorowic - Święto Plonów, które odbędzie się w najbliższą niedzielę 

(24 sierpnia) na błoniach przy ul. Zakole. W wydarzeniu udział weźmie 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski. 

Dzień Kantorowic – Święto Plonów rozpocznie się o godz. 14:00 mszą św. 

w kościele parafialnym w Kantorowicach, podczas której poświęcony zostanie wieniec 

dożynkowy. Po mszy uroczysty korowód wyruszy na błonie przy ul. Zakole. Na godz. 

15:00 zaplanowano m.in. Radek Show oraz konkursy i zabawy dla dzieci, a na godz. 

15:30 występ iluzjonisty. 

O godz. 16:30 odbędzie się uroczyste powitanie zaproszonych gości oraz otwarcie 

o ogrodu „Kantorowice” wykonanego w ramach trzeciej edycji „Ogrody Nowej Huty 2013” 

i symboliczne zasadzenie drzewka. W uroczystości udział weźmie Prezydent Miasta 

Krakowa Jacek Majchrowski. 

O godz. 17:00 rozpocznie się występ Aleksandra Martineza – finalisty „Mam 

Talent”, o godz. 17:30 Radek Show część II a o godz. 19:00 zabawa taneczna przy 

muzyce zespołu Czakram. 

Przypomnijmy, że projekt Ogrody Nowej Huty, w ramach którego powstał ogród 

w Kantorowicach, ma na celu poprawę stanu zieleni miejskiej, tworzenie przyjaznego 

otoczenia wokół miejsca zamieszkania oraz integrację społeczności lokalnej. 

Koordynatorem projektu jest Ośrodek Kultury im. Cypriana K. Norwida. Dodatkowe 

informacje są dostępne na stronie: http://ogrodynh.pl/.  

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl) 

NOWE!!! NOWY ODCINEK TRASY S7 ODCIĄŻY KRAKÓW. 

Internauci (49%), którzy głosowali w naszej sondzie uznali, że nowy 

odcinek trasy S-7 przekieruje ruch tranzytowy na linii północ - południe poza 

miasto. Nowy fragment przebiega między ulicami Christo Botewa i Igołomską. 

17% uczestników sondy, wskazało odpowiedź pierwszą, uznając że, nowy odcinek 

trasy S7 ułatwi mieszkańcom przejazd między Nową Hutą a Podgórzem. 

Pozostałe odpowiedzi zyskały 15% - kierowcy jadący z Nowej Huty do Wieliczki 

ominą centrum Krakowa, 11% - we wschodniej części miasta powstanie nowy most na 

Wiśle oraz 8% - zostanie wyremontowana istniejąca linia tramwajowa w okolicach 

Kombinatu.(marcin.faber@um.krakow.pl)  

http://www.ngo.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://ogrodynh.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:marcin.faber@um.krakow.pl
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NOWE!!! POSZUKIWANI WOLONTARIUSZE! 

Czy chcesz uczestniczyć w przygotowaniach do dwóch największych 

festiwali muzycznych Krakowa i dołączyć do zespołu tworzącego je od lat? Czy 

chcesz zdobyć doświadczenie praktyczne w branży muzycznej i festiwalowej, 

które zaprocentuje w Twojej przyszłej karierze zawodowej? Jesteś otwarty, 

odpowiedzialny, dyspozycyjny, samodzielny, posługujesz się językami i chcesz 

rozwijać swoje zainteresowania? 

Krakowskie Biuro Festiwalowe poszukuje wolontariuszy do współtworzenia 

tegorocznych edycji największych festiwali muzycznych Krakowa: 12. Festiwalu Sacrum 

Profanum (14-20 września 2014 r.) oraz 7. Festiwalu Muzyki Filmowej (25-28 września 

2014 r.) Szczegółowe informacje są dostępne na stronie:www.biurofestiwalowe.pl/ 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)  

NOWE!!! KRĘGOSŁUP POD KONTROLĄ  

Już jutro (23 sierpnia, sobota) w Galerii Bronowice będzie można 

dowiedzieć się, jak dbać o zdrowie kręgosłupa i zapobiegać powstaniu wad 

postawy u dzieci i dorosłych. Specjaliści z zakresu rehabilitacji, fizjoterapii, 

ćwiczeń korekcyjnych i profilaktyki zdrowotnej zapraszają na badania i 

konsultacje w godz. 11 – 17.00. 

Doświadczeni rehabilitanci i fizjoterapeuci podzielą się swoją wiedzą na temat wad 

postawy, doradzą w zakresie profilaktyki i leczenia skrzywień kręgosłupa, a także 

opowiedzą jak dbać o kręgosłup na co dzień, by utrzymać go w jak najlepszym zdrowiu.  

Dzięki bezpłatnym badaniom postawy będzie można wykryć ewentualne wady lub 

skrzywienia kręgosłupa dziecka oraz dowiedzieć się jakie kroki można podjąć jeszcze 

zanim dziecko pójdzie do szkoły i usiądzie na wiele godzin w ławce. Specjaliści 

rehabilitacji opowiedzą jak utrzymać prawidłową postawę ciała w trakcie nauki, 

wykonywania codziennych obowiązków czy snu, a także zademonstrują podstawowe 

elementy gimnastyki korekcyjnej i doradzą jak ćwiczyć z dzieckiem w domu. 

Farmaceuta opowie o znaczeniu suplementacji w leczeniu wad postawy, schorzeń 

kręgosłupa, miednicy i wszelkich urazów pooperacyjnych, a kosmetolog przedstawi zalety 

oczyszczania organizmu oraz aktywności fizycznej i jej wpływu na wygląd skóry i ciała. 

Każdy chętny będzie mógł również skorzystać z profesjonalnej porady prawnej, a także 

wypróbować nowoczesną formę krótkiego masażu wykonywanego na profesjonalnym 

krześle. 

Wszystkie badania i konsultacje ekspertów są bezpłatne. Serdecznie zapraszamy! 

Stanowiska medyczne organizowane są dzięki współpracy Urzędu Miasta z Krakowską 

Akademią Zdrowia oraz Ogólnopolskim Centrum Obsługi Prawnej. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

NOWE!!! KRWIOBIEG NA BULWARACH WIŚLANYCH  

mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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20 września pod Wawelem na Bulwarze Czerwieńskim po raz kolejny 

spotka się grupa pasjonatów najpopularniejszego obecnie w Polsce sportu - 

biegania. Spotkają się również ludzie, których jednoczy inna pasja – pasja 

pomocy poprzez oddanie cząstki siebie - Grupa Honorowych Dawców Krwi. 

Krwiobieg to wydarzenie, bez względu na to czy biegasz zawodowo, amatorsko. 

Krwiobieg to miejsce dla każdego, komu jest bliskie pomaganie i świadomość, że zwykłe 

„chcę" może zdziałać cuda i uratować komuś życie. 

Czy Wiesz, że Twoja obecność na KrwioBIEGU to pierwsze ogniwo w procesie 

informowania innych o idei krwiodawstwa? To również pierwszy impuls do przekonania 

swoją postawą, że 15 minut oddania 450 ml krwi to uratowane ŻYCIA drugiego 

człowieka. Tylko tyle i aż tyle.Udział w biegu jest objęty opłatą startową w wysokości od 

20 zł do 50 zł, uzależnioną od wybranego pakietu. Trasa KrwioBIEGU ma ok 9,5 km dwie 

pętle. 100% nawierzchni, utwardzone ścieżki miejskie. 

Szczegółowe opisy pakietów oraz dodatkowe informacje zamieszczone zostały na stronie 

www.krwiobiegkrakow.pl. Tam również znajduje się formularz rejestracyjny, do którego 

wypełnienia już dziś serdecznie zachęcamy. Biegacze otrzymają pakiet startowy w 

postaci koszulki, nr startowego, wody oraz batonika energetycznego. 

Start biegu planowany jest na godzinę 12:00.(paulina.polak@um.krakow.pl)  

RUSZYŁA BUDOWA ZBIORNIKA RETENCYJNEGO W BIEŻANOWIE 

Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie rozpoczął 

budowę pierwszego z czterech zbiorników retencyjnych w tej części miasta. Ma 

on pomóc w ochronie przeciwpowodziowej Bieżanowa i Złocienia. 

Małopolski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych w Krakowie rozpoczął budowę 

suchego zbiornika retencyjnego na gminnej działce przy ul. Drożdżowej w Bieżanowie. 

Zgodnie z projektem pojemność zbiornika ma wynieść 137 tys. m³.  

Warto wiedzieć, że aby przyspieszyć realizację tej ważnej dla mieszkańców 

inwestycji, Gmina Kraków przekazała Województwu Małopolskiemu teren, a także dotację 

w wysokości 4,5 mln zł. 

Przypomnijmy, że w latach ubiegłych Miasto prowadziło prace zmierzające do 

zminimalizowania ryzyka powodzi w rejonie Bieżanowa i Zlocienia. Wspólnie z 

Województwem Małopolskim, Gmina wyremontowała prawie 4 kilometry brzegów Serafy 

od wsi Brzegi do torów kolejowych Kraków – Wieliczka. Prace kosztowały ponad 2,2 mln 

zł, z czego z budżetu Gminy wydano na ten cel niecały 1,4 mln zł.  

Miasto wsparło też prace naprawcze rowów odwadniających (o długości 120 m) w 

rejonie ulicy Sucharskiego  oraz rowu na odcinku od ulicy Jaglarzy do rzeki Serafa i koło 

ulicy Stacyjnej. Z inicjatywy władz Krakowa PKP przebudowało przepust pod torami 

kolejowy w tym rejonie. (jan.machowski@um.krakow.pl) 

 

http://www.krwiobiegkrakow.pl/
mailto:paulina.polak@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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KRAKÓW LIDEREM ZAŁATWIANIA SPRAW PRZEZ INTERNET 

Kraków jest liderem wśród polskich miast jeśli chodzi o możliwość 

załatwiania spraw przez Internet. Urząd Miasta Krakowa udostępnił na 

platformie ePUAP aż 104 usługi. W Łodzi, która jest na drugim miejscu w Polsce 

– tą drogą załatwimy 55 spraw. Dla obywatela oznacza to oszczędność czasu i 

łatwiejszy dostęp do instytucji publicznych, ponieważ bez wychodzenia z domu 

można załatwić wiele urzędowych spraw. 

Jak wynika ze statystyk na 21 sierpnia br., Urząd Miasta Krakowa udostępnia 104 

usługi publiczne możliwe do elektronicznego załatwienia. 64 z nich, z uwagi na 

obowiązujące przepisy prawne, możemy częściowo załatwić on-line.  W takich sprawach 

konieczne jest np. dołączenie załącznika w formie oryginału. Zdarza się też, że pełne 

załatwienie sprawy przez internet uniemożliwia format załączników możliwy do przesłania 

jedynie w wersji papierowej (np. różnego rodzaju projekty, wizualizacje). 

Natomiast 40 spraw możemy załatwić w całości drogą elektroniczną. Za 

pośrednictwem internetu można np. sprostować lub uzupełnić akt stanu cywilnego, 

przekazać wnioski i uwagi do sporządzanych miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego, a także pozyskać wypisy z miejscowych planów zagospodarowania 

przestrzennego. On-line pozyskamy też różnego rodzaju zaświadczenia, załatwimy 

sprawy związane z wysokością podatku od nieruchomości, czy dopiszemy się do spisu 

wyborców. 

Liczba mieszkańców korzystających z Internetu w załatwianiu spraw stale rośnie, 

dlatego Miasto będzie rozbudowywało system elektronicznych usług publicznych. 

Aktualnie Urząd Miasta Krakowa realizuje projekt, który umożliwi elektroniczne 

załatwianie spraw w obszarze dalszych  81 usług publicznych. Projekt  pod nazwą SEUP 

(System Elektronicznych Usług Publicznych), poza UMK, obejmie również trzy miejskie 

jednostki: Zarząd Budynków Komunalnych, Zarząd Cmentarzy Komunalnych i Zarząd 

Infrastruktury Komunalnej i Transportu.  

Wdrożenie projektu, które przewidywane jest na  31 marca 2015 r., spowoduje 

cyfrowe odwzorowanie wszystkich spraw wnoszonych do UMK (również tych w formie 

papierowej), co w efekcie pozwoli m.in. na pełny, elektroniczny dostęp klienta do danej 

sprawy złożonej do załatwienia. Będzie też możliwe zapoznanie się ze stanem załatwiania 

sprawy, umówienie się na wizytę,  przy czym klient będzie automatycznie powiadamiany 

o niej poprzez sms lub e-mail. Zakres kontaktu klienta z jednostkami miejskimi będzie 

obejmował również obsługę płatności elektronicznych.  

Projekt umożliwi elektroniczne załatwianie spraw przez mieszkańców GMK w 

obszarze dot. m. in. pojazdów i kierowców, podatków, spraw administracyjnych, stanu 

cywilnego, kształtowania środowiska, spraw związanych z pochówkiem, czy zajęciem 

pasa drogowego. Docelowo, do 2020 r. projektem SEUP objęte zostaną wszystkie 



SERWIS  INFORMACYJNY UMK                                                                 piątek, 22  sierpnia  2014 r. 

 

 

 

9 

miejskie jednostki organizacyjne Gminy Miejskiej Kraków.  

Warto wiedzieć, że projekt SEUP współfinansowany jest  w 75 proc. ze środków 

UE. (jan.machowski@um.krakow.pl)  

TRAMWAJ WRACA NA MAŁY PŁASZÓW 

Od dziś, 22 sierpnia na stałą trasę do Małego Płaszowa wraca tramwaj 

linii 20. Jednocześnie zlikwidowany zostanie tymczasowy autobus 720. 

Tramwaj nr 20 wraca w związku z zakończeniem budowy węzła rozjazdów w ciągu 

ulicy Lipskiej w ramach realizacji linii tramwajowej Lipska-Wielicka. Równocześnie 

zlikwidowana będzie autobusowa linia zastępcza nr 720. 

Przypomnijmy, że kontrakt na realizację kolejnej w naszym mieście linii szybkiego 

tramwaju - tym razem pomiędzy ulicami Lipska i Wielicka - został podpisany na początku 

września ubiegłego roku. Inwestycja obejmuje budowę torowiska wraz z towarzysząca 

infrastrukturą na odcinku od skrzyżowania ulic Kuklińskiego-Lipska-Saska do połączenia z 

ulicą Wielicką między przystankami Kabel i Dworcowa.  

Głównym elementem nowej linii szybkiego tramwaju będzie estakada dla 

tramwajów, rowerzystów i pieszych. Obiekt będzie się składać z dwóch części, z których 

jedna pobiegnie nad torami kolejowymi, druga – nad istniejącym układem drogowym. 

Łączna długość estakady wyniesie ponad 600 metrów. Przy okazji zostaną przebudowane 

ulice Saska, Gromadzka, Prokocimska i Żołnierska. Cała nowa linia szybkiego tramwaju 

będzie miała ponad 2 km długości.  

Zadanie współfinansowane jest ze środków Unii Europejskiej. 

(jan.machowski@um.krakow.pl)  

SPOTKAJ SIĘ Z DORADCĄ PODATKOWYM 

Działający w Magistracie Punkt Obsługi Przedsiębiorcy uruchomił nową 

usługę. Osoby planujące założyć firmę będą mogły tam uzyskać pomoc w 

sprawie podatku.  Pierwsze konsultacje odbędą się w najbliższy poniedziałek 

(25 sierpnia).  

 Każdy kto planuje założyć firmę,  już na etapie składania wniosku do Centralnej 

Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej, musi wybrać formę opodatkowania.  

Przedsiębiorcy zgłaszają olbrzymie zapotrzebowanie na tego typu doradztwo podatkowe, 

tym bardziej, że jest ono bardzo kosztowne.  

Wychodząc naprzeciw tym oczekiwaniom, działający w Magistracie Punkt Obsługi 

Przedsiębiorców, zawarł porozumienie z Krajową Izbą Doradców Podatkowych (KIDP) 

Oddział Małopolski, uruchamiając stanowisko, na którym doradcy zrzeszeni w KIDP 

udzielać informacji w zakresie: wyboru formy opodatkowania, wyłączenia z form 

opodatkowania, obowiązku podatku VAT, obowiązków w podatku akcyzowym, obowiązku 

instalacji kas fiskalnych. 

Stanowisko zlokalizowane przy ul. Wielickiej 28a czynne będzie w każdy pierwszy i 

mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
mailto:jan.machowski@um.krakow.pl
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ostatni poniedziałek miesiąca w godzinach od 9.00 do 13.00. Pierwsze konsultacje 

odbędą się 25 sierpnia. (kinga.sadowska@um.krakow.pl) 

PO DOWÓD OSOBISTY I PRAWO JAZDY DO GALERII BRONOWICE  

Nie masz czasu na złożenie wniosku o wymianę dowodu osobistego lub 

wydanie prawa jazdy? Masz pytania dotyczące rejestracji samochodu? 

Potrzebujesz pomocy przy załatwianiu spraw związanych z działalnością 

gospodarczą? Teraz załatwisz te sprawy i uzyskasz informacje przy okazji 

zakupów w Galerii Bronowice.  

Przypomnijmy; 30 listopada 2013 r. rozpoczął działalność Punkt Obsługi 

Mieszkańców Urzędu Miasta Krakowa w Galerii Bronowice. Załatwimy tam sprawy 

związane z meldunkiem i dowodem osobistym, a także dotyczące prawa jazdy i dowodu 

rejestracyjnego oraz rejestracji i prowadzenia działalności gospodarczej. Punkt Obsługi 

Mieszkańców działa od poniedziałku do soboty, w godzinach od 10.00 do 18.00, z 

wyjątkiem niedzieli i świąt. Dyżur pełni czterech urzędników, reprezentujących Wydział 

Ewidencji Pojazdów i Kierowców oraz Wydział Spraw Administracyjnych. Placówka 

znajduje się w łatwo dostępnym miejscu -  na 1 piętrze, naprzeciw ruchomych schodów, 

tuż przy wyjściu na parking. 

Punkt cieszy się dużym zainteresowaniem mieszkańców. Ilość załatwianych tam 

spraw sukcesywnie rośnie. Od początku tego roku pracownicy Wydziału Ewidencji 

Pojazdów i Kierowców załatwili sprawy i udzielili informacji prawie 16 tys. osobom. Duży 

odsetek stanowią mieszkańcy, którzy w trakcie wizyty w centrum handlowym, w 

pierwszej kolejności odwiedzają punkt w celu uzyskania informacji, a potem posiadając 

już wiedzę w interesującym ich zakresie, składają kompletne wnioski i w szybkim czasie 

załatwiają swoje sprawy.  

W okresie od 2 stycznia 2014 do 16 sierpnia 2014 zarejestrowano 3943 pojazdów,  

udzielono 6412 informacji, złożono 1829 wniosków o wydanie dokumentów 

uprawniających do kierowania pojazdami, odebrano 3210 dowodów rejestracyjnych.  

Z kolei w okresie od 1 grudnia 2013 r. do 31 lipca 2014 r. zostało obsłużonych  

9 636  klientów Wydziału Spraw Administracyjnych. 

Galeria Bronowice, w której znajduje się pierwszy w Krakowie Punkt Obsługi 

Mieszkańców, znajduje się w północnej części miasta – miejscu, w którym krzyżują się 

ważne szlaki komunikacyjne regionu. Usytuowana w sąsiedztwie dużych obiektów 

wielkopowierzchniowych stanowi dopełnienie przestrzeni handlowej tej części Krakowa, 

stwarzając atrakcyjną i kompleksową ofertę dla klientów. W nowym centrum handlowym 

znajduje się 160 sklepów znanych marek z różnych branż i usług. Na odwiedzających 

Galerię czeka szeroka oferta restauracyjna oraz liczne udogodnienia dla rodziców i 

atrakcje dla dzieci. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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WAŻNA INFORMACJA DLA OSÓB NIEPEŁNOSPRAWNYCH  

Do 30 sierpnia Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej przyjmuje wnioski 

osób niepełnosprawnych o pomoc w ramach programu „Aktywny samorząd”.  

Osoby niepełnosprawne mogą uzyskać pomoc w uzyskaniu prawa jazdy kategorii 

B oraz dofinansowanie do zakupu i montażu oprzyrządowania do posiadanego 

samochodu. Możliwa jest też pomoc w zakupie sprzętu elektronicznego lub jego 

elementów oraz oprogramowania, a także dofinansowanie szkoleń w zakresie obsługi 

nabytego w ramach programu sprzętu elektronicznego. Osoby niepełnosprawne mogą 

uzyskać też dofinansowanie do zakupu wózka inwalidzkiego o napędzie elektrycznym 

oraz  pomoc w utrzymaniu jego sprawności technicznej. Zaplanowano też pomoc w 

zakupie protezy kończyny, w której zastosowano nowoczesne rozwiązania techniczne i w 

utrzymaniu sprawności technicznej protezy. Program przewiduje też pomoc w utrzymaniu 

aktywności zawodowej osoby niepełnosprawnej poprzez pokrycie kosztów pobytu dzieci w 

żłobku lub przedszkolu albo pod opieką dziennego opiekuna, niani. Natomiast 

niepełnosprawni studenci mogą otrzymać pomoc poprzez pokrycie kosztów czesnego, 

dodatku na pokrycie kosztów kształcenia i opłat za przeprowadzenie przewodu 

doktorskiego. Studenci mogą składać wnioski w terminie do 30 września 2014 r. 

MOPS przypomina, że konieczny jest częściowy wkład własny. Szczegółowe 

informacje można uzyskać w Dziale Rehabilitacji MOPS, ul. Józefińska 14, pok. 10, 

mailowo dr@mops.krakow.pl, telefonicznie 12 616 54 08. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NIE PRZEGAP „PIERWSZEGO DZWONKA” 

Krakowskie rodziny wielodzietne nadal mogą zgłaszać deklarację 

przystąpienia do udziału w projekcie „Pierwszy Dzwonek”. Wsparcie 

przeznaczone będzie na dofinansowanie zakupu artykułów edukacyjnych i 

pomocy dydaktycznych (w szczególności podręczników) dla uczniów rodzin 

wielodzietnych  4+, z których co najmniej jedno dziecko jest uczniem szkoły 

podstawowej, gimnazjum lub szkoły ponadgimnazjalnej. Otrzymanie pomocy 

nie będzie zależne od dochodów, a wyłącznie od struktury rodziny. Wsparcie 

udzielane będzie jednorazowo, w minimalnej kwocie 150 zł na ucznia. Szczegóły 

na www.mops.krakow.pl.  

Niezależnie od liczby uczniów w rodzinie kwalifikujących się do otrzymania 

wsparcia, składa się jedną deklarację. Uwaga: pełnoletni uczniowie składają deklarację 

samodzielnie. 

Rodziny, które chciałyby przystąpić do projektu, powinny jak najszybciej złożyć 

wstępną deklarację w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej w Krakowie,  ul. Józefińska 

14, pok. 110 lub w Filiach MOPS. Deklarację można też przesłać na adres 

dm@mops.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 

mailto:dr@mops.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
http://www.mops.krakow.pl/
mailto:dm@mops.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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WYPRAWKA SZKOLNA 

Do 5 września szkoły będą przyjmować wnioski o dofinansowanie zakupu 

podręczników w ramach programu „Wyprawka Szkolna 2014”.  

Wysokość pomocy na dofinansowanie podręczników zależy od dochodu, sytuacji 

rodzinnej oraz klasy, do której uczęszcza dziecko. Wysokość pomocy wynosi od 225 do 

445 zł. 

Dla uczniów klas II-III i VI szkoły podstawowej, II-III i VI ogólnokształcącej szkoły 

muzycznej I stopnia, III szkoły ponadgimnazjalnej: zasadniczej szkoły zawodowej, liceum 

ogólnokształcącym i technikum oraz VI ogólnokształcącej szkoły muzycznej II stopnia, VI 

ogólnokształcącej szkoły sztuk pięknych, III liceum plastycznego, III lub IX 

ogólnokształcącej szkoły baletowej dochód na osobę w rodzinie nie może przekroczyć 539 

zł na osobę w rodzinie. 

W przypadku trudnej sytuacji rodzinnej, pomoc dla uczniów z wymienionych klas 

może być przyznana przy przekroczeniu kryterium dochodowego. 

Warunkiem koniecznym w przypadku dzieci niepełnosprawnych jest posiadanie 

orzeczenia o potrzebie kształcenia specjalnego (nie ma tutaj kryterium dochodowego). 

Wnioski należy składać w szkole, do której będzie uczęszczać uczeń. Dowodem zakupu 

podręczników jest faktura VAT wystawiona imiennie na ucznia, rodzica (prawnego 

opiekuna, rodzica zastępczego), rachunek, paragon, a w wyjątkowych sytuacjach 

oświadczenie o zakupie podręczników. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)  

 ZŁÓŻ WNIOSEK O STYPENDIUM  

Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Krakowie przyjmuje wnioski o 

przyznanie stypendium szkolnego. Stypendium szkolne może otrzymać uczeń 

znajdujący się w trudnej sytuacji materialnej, gdy dochód rodziny nie 

przekracza 456 zł na osobę w rodzinie.  

Stypendium szkolne może być przyznane w formie: całkowitego lub częściowego 

pokrycia kosztów udziału w zajęciach edukacyjnych, w tym wyrównawczych, 

wykraczających poza zajęcia realizowane w szkole w ramach planu nauczania, a także 

udziału w zajęciach edukacyjnych poza szkołą, pomocy rzeczowej o charakterze 

edukacyjnym, w tym w szczególności zakupu podręczników, pokrycia kosztów 

związanych z pobieraniem nauki poza miejscem zamieszkania (dotyczy uczniów 

szkół ponadgimnazjalnych). Możliwa jest także forma świadczenia pieniężnego, ale tylko 

wtedy, gdy udzielenie stypendium w powyższych formach nie jest możliwe lub nie jest 

celowe. 

Wniosek o stypendium złożyć może rodzic dziecka, dyrektor szkoły lub uczeń, 

jeśli jest pełnoletni. Wnioski są przyjmowane we wszystkich filiach Miejskiego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Krakowie do 15 września 2014 roku, a w przypadku słuchaczy 

kolegiów, do 15 października. 

mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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W sytuacji, gdy MOPS nie posiada danych dotyczących dochodu z miesiąca 

poprzedzającego złożenie wniosku lub w przypadku utraty dochodu z miesiąca złożenia 

wniosku, do wniosku należy dołączyć zaświadczenie lub oświadczenie o dochodach. 

Stypendium szkolne wypłacane jest w 2 terminach: do 31 grudnia – za okres od 

września do grudnia lub od października do grudnia danego roku oraz do 30 czerwca – za 

okres od stycznia do czerwca danego roku, po otrzymaniu środków z budżetu państwa. 

Uczniowi nie przysługuje stypendium, jeśli otrzymuje inne stypendium socjalne ze 

środków publicznych, a jego wysokość przekracza kwotę 2 120 zł. 

Szczegółowe zasady udzielania pomocy wraz z drukami wniosków znajdują się na 

stronie internetowej MOPS. Deklaracje i wnioski znaleźć można na stronie internetowej 

MOPS: www.mops.krakow.pl. (joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

 

W NIEDZIELĘ: 
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

15:30   -  Dożynki w Branicach, Klub Herkules, ul. Tokarzewskiego 20  

16:30   -  Dzień Kantorowic i Święto Plonów, błonia przy ul. Zakole 

 

W PONIEDZIAŁEK: 
 

 Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

12:00 - "Wystawa jubileuszowa - 60 lat w Szpitalu im. Stefana Żeromskiego", Hol 

Kamienny, Plac Wszystkich Świętych 3-4 

16:00 – pierwsze posiedzenie Krakowskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 

II kadencji, Sala Dietla  

18:30 – uroczystość 23 rocznicy niepodległości Ukrainy, Willa Decjusza 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Koterba 

16:00 - Komisja Planowania  Przestrzennego i Ochrony Środowiska, s. 

Portretowa    

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Magdalena Sroka  

18:30 – uroczystość 23 rocznicy niepodległości Ukrainy, Willa Decjusza 

 

Filip Szatanik   

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

http://www.mops.krakow.pl/
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl

